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III. / 2026 

 

Nr. 601/2026. 

HÚSVÉTI ÜZENET 

 

Kedves ünneplő testvéreim! 

A nagyböjti ifjúsági lelkinapon, a bérmálkozásra készülő fiatalokkal 

beszélgetve, egyikük így fogalmazott: „Nem értem ezt a világot! Tele vagyunk 

tervekkel, de folyton veszélyekről hallunk. Felelősségről beszélnek nekünk, 

miközben ennek az ellenkezőjét látjuk magunk körül. Lehetünk-e boldogok egy 

ilyen szétszaggatott, ellenséges világban? S ha igen, ki mutatja meg nekünk az 

utat?”  
 

E zűrzavaros időkben bizonyára sokak lelkében megszületik ugyanaz a kérdés: 

„Ki tud eligazítani bennünket ebben a világban?” Még ha sokszor belső 

szorongással tapasztaljuk, hogy kérdéseink mintha válasz nélkül maradnának, 

újra meg újra meghívást kapunk arra, hogy önmagunkat és hivatásunkat új 

fényben szemléljük. A keresztre feszítés nagy kudarcának és kilátástalanságának 

legmélyebb pontjából ugyanis felragyog előttünk a feltámadás öröme, fénye és 

békéje. Húsvét éjszakájának csodálatos liturgiája ezt hirdeti meg számunkra: „Az 

égben immár ujjongva zengjen az angyalok kórusa, és ujjongjanak Isten 

csodálatos művei: fölséges nagy királyunk győzelmét áldja!  A föld is örvendjen, 

hogy ekkora fény sugárzik rája.” (Exultet) Beleépíteni ezt az örömhírt a 

mindennapi életünkbe, nem mást jelent, mint hogy a szent asszonyokhoz és a 

tanítványokhoz hasonlóan átéljük a húsvétvasárnap reggelének élményeit úgy, 

ahogyan azokról a szentírásban olvashatunk.   
 

Húsvétvasárnap reggelének átélése azt jelenti számunkra, hogy felismerjük 

helyünket Isten tervében. A húsvéti történetet nem elég felidéznünk, és annak 

megelevenítése sem lehet önmagában elégséges: engednünk kell, hogy Isten 

nagy tettei személyesen is érintsék életünket. Szent Máté evangélista a vigília 

szentmiséjének evangéliumában mintha éppen ezt a látásmódot hangsúlyozná. A 

feltámadás első tanúi az asszonyok, akik a kezdeti keresztény közösségben 

jelentős szerepet töltöttek be. A zsidó szokásnak megfelelően visszatérnek ahhoz 

a helyhez, ahová Jézust eltemették. Életük természetes része volt, hogy a 
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halálban sem szűnnek meg közösségben maradni vele. Nem pusztán a szokás 

indította őket erre, hanem az a kapcsolat, amely táplálta bennük a reménység 

lángját. „Mária Magdolna és a másik Mária elment, hogy megnézze a sírt.” (Mt 

28,1) 

 

A szentírási beszámoló szerint ezen a reggelen egy egészen új történet kezd 

kibontakozni elöttük: a ragyogó angyal Isten jelenlétének világába emeli az 

egyszerű embert, aki a sírhoz vezető úton még saját terheivel és fájdalmával volt 

elfoglalva. Nehéz a sírt lezáró kő, fájdalmas ez a találkozás, és mindaz, amit 

kegyelettel a meghalt Krisztus sírjánál elvégeznek, inkább a múlthoz köti őket, 

mintsem hogy a jövő távlatát nyitná meg elöttük. Ezeket az asszonyokat, és a 

földhöz igazodó, és sokszor felemelkedni nem tudó embert ragadja meg Isten és 

emeli be a vele való közösség gyönyörű kapcsolatába.  

 

Húsvétvasárnap reggelének élményében élni azt jelenti, hogy szabaddá válunk 

mindattól, ami eltávolíthat bennünket az élő Istennel való találkozástól. Levetjük 

magunkról mindazt, ami sokszor észrevétlenül ránk tapad, s irányvesztetté, 

reménytelenné teszi életünket. Felfedezzük magunkban az új ember vonásait, 

azokat a jegyeket, amelyek keresztségünk pillanatától fogva Isten szeretetének 

vonzásába állítottak bennünket. Húsvét a magunkra találás kegyelmi ideje: 

annak felismerése, hogy utunk további szakasza nem egy sötét sírhoz vezető 

gyászmenet, hanem az új találkozás örömét hordozza számunkra. Magunkra 

találni ebben a csodálatos világban, és magunkra találni abban a közösségben, 

amelyhez tartozunk, azt jelenti, hogy engedjük: Isten jelenléte sokféle sírunk 

árnyékából az új élet kezdetéhez vezessen bennünket. 

 

Az ünnepi szentmise evangéliumában Szent János apostol számol be a hét első 

napjának eseményeiről. Itt is Mária Magdolna az, akit említ az evangélista, 

hiszen ő indul el elsőként a sírhoz. Az elmúlt napok történései bizonyára mélyen 

felkavarták a lelkét, és talán abban reménykedik, hogy Jézus sírjának közelében 

enyhül majd szívének fájdalma. Ám nincs ideje a hosszas töprengésre, mert amit 

a sírnál tapasztal, egyetlen pillanat alatt új irányt ad életének. Péterhez siet, és 

hírül adja: valami történt a sírnál, mert a nehéz kő már nincs a helyén. Szavaival 

mozgásba hozza a többieket, akik elindulnak a hit útján, amint azt az evangélium 

is tanúsítja: „Látta mindezt, és hitt.” Mert akikhez eljut az elmozdított kő híre, 

azok elindulnak a hit útján. Mindannyiunk életében így akar kibontakozni a 

húsvéti csoda: nem maradunk meg az elmozdított kőnél, az üres sírnál, hanem 

képessé válunk átengedni magunkat annak, ami ezután következik. Az 

elmozdított kő és az üres sír arról tanúskodnak, hogy van folytatás, van 

újrakezdés, van találkozás. Húsvétvasárnap reggelének tapasztalata azt jelenti, 

hogy hiszünk az újrakezdés lehetőségében. Most, amikor oly sok a 

bizonytalanság körülöttünk, a feltámadás eseménye és a róla szóló tanúságtétel 

egy új létrend kezdetét hirdeti a világnak: a világ sötétségét egyszer s 

mindenkorra elnyelte az üres sír világossága. 
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Kedves ünneplő testvéreim! 

A múlt esztendőben, a szűnni nem akaró háborúk nyomasztó légkörében, a világ 

még az energiatartalékok jövője miatt aggódott. Azóta újabb konfliktusok 

támadtak, és ma már szinte világméretű fenyegetettségről beszélhetünk, amely 

az egész emberiséget veszélyezteti. A véget nem érő harcok a világot újabb 

megpróbáltatások közé sodorták, s ennek nyomán egyre súlyosabb energia- és 

üzemanyagválság bontakozik ki. Amit az emberiség korábban tartalékolni 

igyekezett, az ma már csak egyre növekvő áron biztosítható. Ezért hangzik fel 

újra a kérdés: „Ki tud eligazítani bennünket ebben a világban?” Miként 

enyhíthető az a sok szenvedés, amely a világ konfliktuszónáiban oly sok 

embertestvérünket próbára teszi? Vajon eljön-e az idő, amikor a világ mindenki 

számára biztos otthonná válik: az igazságosság, a béke és a szeretet otthonává? 

 

„Mária Magdolna és a másik Mária elment, hogy megnézze a sírt.” (Mt 28,1) 

Az az egyszerű tény, hogy húsvétvasárnap reggelén ketten elindultak a sírhoz, 

már önmagában választ ad kérdéseinkre, sőt, minket is a húsvéti esemény 

középpontjába helyez. Ne engedjük, hogy a körülöttünk zajló történésekből 

fakadó aggodalmak kioltsák bennünk a megújulás és megtisztulás lángját. 

Inkább erősödjön bennünk az a lelki készség és a szent akarat, amely elvezet az 

üres sír csodájának tapasztalatához.  

  

Kedves Ünneplő Testvérek! Legyen húsvéti ünneplésünk bátor elindulás a 

türelmesen és hűséggel vállalt tanúságtétel útján. Legyen új kezdet családjaink 

és közösségeink életében. Legyen áldott alkalom arra, hogy egymással 

találkozva megtapasztaljuk az élő Krisztus közelségét. Mert Ő az, aki eligazít 

bennünket a világ sokféle nagypénteki szorongása között, és Ő az, aki a remény 

húsvéti világosságát ajándékozza nekünk. 

 

kelt 2026. húsvétján  
 

† Böcskei László  

megyéspüspök  
 

* * * 

 

Nr. 602/2026. 

NAGYPÉNTEKI GYŰJTÉS A SZENTFÖLD JAVÁRA 

 

Mint már közölve lett, nagypénteken, a szertartások alkalmával, a szentföldi 

keresztény közösségek megsegítésére szervezünk gyűjtést. Értesülve a jelenlegi 

háborús helyzetekről, amelyek mélyen érintik a szentföldi keresztény testvérek 

életét, valamint Claudio Gugerotti bíboros, a Keleti Egyházak Dikasztériumának 

prefektusa március 11-én kelt levelére is válaszolva (Prot. N. 1163/2026), 

kedves paptestvéreimet és híveimet arra buzdítom, hogy az előző évekhez 

hasonlóan kapcsolódjunk a világegyház nagypénteki szándékához, és 

adakozzunk nagylelkűen a szentföldi keresztények javára. 



19 

 

Nr. 603/2026. 

HIVATÁSOK HÉTVÉGÉJE 
 

„Kérjétek az aratás urát, küldjön munkásokat aratásába.” (Mt 9, 38) 2026. 

április 24-26. között ismét megszervezzük a Hivatások hétvégéjét, amelyre 

azokat a 14-25 év közötti fiúkat/férfiakat várjuk, akikben észrevettük a hivatás 

csíráit és alkalmasságot látunk a papi szolgálatra. Pénteken este 19 órára várjuk 

a fiatalokat, akikkel egy tartalmas és változatos szombati napot szeretnénk 

eltölteni, majd vasárnap egy közös szentmisével és ebéddel zárjuk a találkozót. 

A program ideje alatt szállást és ellátást biztosítunk a résztvevőknek. Kérem 

paptestvéreimet, szólítsuk meg és bátorítsuk azokat a fiatalokat, akikben 

érdeklődést és alkalmasságot látunk az egyházi szolgálatra. A résztvevők 

jelentkezését 2026. április 20-ig várjuk a pasztorális iroda munkatársainál, a 

0757 061 859 telefonszámon vagy a pasztoralis@varad.org e-mail címen. A 

részletes programmal a későbbiekben jelentkezünk. 

 

* * * 
 

Nr. 604/2026.  

EGYHÁZMEGYEI ZARÁNDOKLAT SZENT LÁSZLÓ TISZTELETÉRE  

 

Húsvét V. vasárnapján, május 3-án tartjuk szokásos Egyházmegyei 

Zarándoklatunkat alapító Szent László királyunk tiszteletére. Közös 

ünneplésünkkel egy erőteljes üzenetet szeretnénk küldeni a világnak: Szent 

László királyban nem csak példaképet tisztelünk, hanem közbenjárót is, aki 

csaknem ezer éve védelmezi városunk és egyházmegyénk népét. Érezzük közös 

felelősségünknek, hogy ezen a napot együtt adjunk hálát, s kérjük az ő további 

pártfogását. 

 

Amint ezt minden évben szorgalmazni szoktam, most is arra kérem minden 

kedves paptestvéremet, a szerzeteseket és szerzetesnőket, a hitoktatókat és az 

egyháztanácsosokat, szervezzük meg a zarándokcsoportokat úgy, hogy híveink 

minél nagyobb számban részt vehessenek egyházmegyénk legnagyobb ünnepén, 

a szentmisén és a búcsús körmeneten. A plébániák miserendjét úgy alakítsuk, 

hogy papok és a hívek részt vehessenek a zarándoklaton. Közös 

zarándoklatunkkal az ősi hit iránti hűségünkről és az Egyház iránti 

szeretetünkről teszünk tanúságot.     

 

Az ünnepi szentmise május 3-án, 11 órakor kezdődik. A szentmise 

főcelebránsa és szónoka Excellenciás Edgar Peña Parra érsek, a vatikáni 

államtitkárság helyettes államtitkára, aki első alkalommal látogat el 

országunkba.  
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Nr. 605/2026. 

EGYHÁZMEGYEI IFJÚSÁGI TALÁLKOZÓ 

 

2026. május 16-án szervezzük meg az Egyházmegyei Ifjúsági Találkozót. 

Kérem a paptestvéreket és a hitoktatókat, egyeztessenek a találkozó 

megszervezése kapcsán: idejében szólítsák meg a 14-25 év közötti fiatalokat, és 

tegyék lehetővé, hogy minél több fiatal részt vehessen ezen a vakációt megelőző 

programon. A találkozó 10 órakor kezdődik és előreláthatólag 17 órakor ér 

véget. A résztvevők jelentkezését 2026. május 8-ig várjuk a pasztorális iroda 

munkatársainál, a 0757 061 859 telefonszámon vagy a pasztoralis@varad.org e-

mail címen. A részletes programmal a későbbiekben jelentkezünk. 

 

* * * 

 

Nr. 606/2026. 

PAPOK ÉS SZERZETESEK ZARÁNDOKLATA 

 

Bár a felújítási munkálatok befejezéséhez közeledünk, a papok és szerzetesek 

szokásos zarándoklata ebben az évben sem Szentjobbra vezet bennünket. 

Kedves paptestvéreimet, a szerzetesnőket és szerzeteseket május 30-án, Szent 

István király ereklyéinek átvitelére emlékezve, Nagyszalontára hívom, a Szent 

István királynak szentelt templomhoz, ahol 11 órakor ünnepi szentmisét 

mutatunk be. A szentmisét követő ebéd megszervezése végett kérem, hogy 

május 27-ig jelezzük részvételi szándékunkat a titkárságon. Előre is köszönöm! 

 

* * * 

 

Nr. 607/2026.  

KÓRUSOK EGYHÁZMEGYEI TALÁLKOZÓJA 

 

Az idei évre is meghirdettük a Templomi Kórusok Egyházmegyei Találkozóját. 

Az eddigiektől eltérően a találkozót egy liturgikus ünnepléssel kapcsoljuk össze 

2026. június 13-án, amikor a székesegyházban a fatimai Szűzanya emléknapját 

ünnepeljük: májustól októberig minden hónap 13. napja a fatimai Szűzanya 

tiszteletére van szentelve. A találkozó programja szerint 17 órakor rózsafüzért 

imádkozunk a székesegyházban, a titkok között a kórusok énekelnek, ezt 

követően tartjuk a szentmisét a kórusok közreműködésével, majd a máriás 

körmenetet és a Szűzanya záró köszöntését a kórusok részvételével. A találkozó 

előreláthatólag 20 órakor ér véget. Ahhoz, hogy a programot megfelelő módon 

elő tudjuk készíteni, kérjük, hogy május 30-ig jelentkezzenek a titkárságon 

azok a kórusok, akik részt szeretnének venni a találkozón, illetve kérjük, hogy 

jelezzék a résztvevők várható létszámát is. A regisztrált kórusok a pasztorális 

iroda munkatársaitól kapnak majd részletes tájékoztatás. 
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Nr. 608/2026.  

A PAPI SZENÁTUS MEGÚJÍTÁSA 

 

Az esperesi kerületek képviselőinek megválasztása után véglegesítettem 

egyházmegyénk új Papi Szenátusát. Az ide vonatkozó szabályzati előírásoknak 

megfelelően a Papi Szenátus mandátuma öt évre szól.  

 

Hivatalból tagok:   

Msgr. FODOR József, általános helynök;   

Ft. VAKON Zsolt, irodaigazgató;   

Ft. Dr. FÜGEDY Antal, bírósági helynök.  

 

Választott tagok:  

Ft. BLAGA Antoniu várad-velencei plébániai kormányzó, ifjúsági referens, 

(Váradi Esperesség);   

Ft. BODOR Zoltán, hegyköztótteleki plébános (Bihari Esperesség);   

Ft. OROS Roland, margittai plébániai kormányzó (Érmelléki Esperesség);   

Ft. NAGY Tibor, esperes, zilahi plébános (Szilágysomlyói Esperesség);   

Ft. FERIK Josef, sáráni plébános (Élesdi Esperesség);   

 

Kinevezett tagok:   

Ft. VASS Csaba CM Nagyvárad Szent Katalin telepi plébános;   

Ft. MÂRŢ Mihai plébános, a román ajkú hívek képviseletében;  

Ft. MERCSAK Anton baromlaki plébános, a szlovák ajkú hívek képviseletében; 

Ft. PÉK Sándor esperes, várad-székesegyházi plébános; 

Ft. VARGA Sándor, ökonómus, biharpüspöki plébános; 

Ft. TÓTH Attila, tasnádi plébániai kormányzó. 

 

A Tanácsosok Testületének feladatait továbbra is a székeskáptalan látja el.   

 

A Papi Szenátust 2026. június 10-én, szerdán, 11 órára hívom egy alakuló 

gyűlésre. A további részletekről a későbbiekben küldünk tájékoztatást.   

 

 

kelt Nagyváradon, 2026. március 21-én.  

 

 

 

 

 

 

†Böcskei László 

megyéspüspök 

 


